

# Miróbriga

Franqueo concertado

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts.

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. Ciudad Rodrigo

Miróbriga felicita a sus lectores en las cristianas fiestas de Navidad y desea a todos un dichoso Año Nuevo, pidiendo a Dios convierta en realidades de bendiciones del cielo y de la tierra los fervientes votos de

LA REDACCIÓN.

## LAS FALANGES DEL BIEN

El Emmo. señor Cardenal de Toledo ha formado en Madrid la Junta Central de Acción Católica con prestigiosísimos elementos de todos los campos de la actividad católica.

La elección del momento parece un acierto. La actuación personal del General Primo de Rivera hoy por hoy mantiene en España el orden y la autoridad, haciendo augurar por el desarrollo dado a la Industria y Agricultura nacionales días de bonanza y prosperidad para mañana.

Bajo la égida protectora del Gobierno es cierto que se sesteaba tranquilamente...; pero no sabemos el tiempo que esa égida puede estar en alto sostenida por el robusto brazo que hoy la levanta.

Los hombres conscientes deben prevenirse con prudencia para lo incierto porvenir.

Es acaso una de las desdichas tradicionales de España esperar todo del hombre providencial. Nuestra apatía fisiológica, nuestra pereza mental son gustosas de evitar toda actuación para que lo haga todo «el hombre que se necesita»

Hasta las mismas guerras carlistas tan nobles y heroicas, tienen en parte esta explicación en la pereza atávica. Se luchaba por el hombre, que había de instaurar el ideal, en lugar de combatir por entronizar el ideal mismo con unos u otros hombres.

Los Libros Santos han anatematizado con la maldición a los pueblos, que todo lo esperaban de un hombre.

Por lo tanto no es un hombre providencial quien debe salvarnos; su papel momentáneo en la historia es contener el desastre y encauzar la corriente; proseguirla serenamente, pero con la ener-

gía consciente de un pueblo culto es función de todos, de todos los hombres, los justos y los buenos.

Así sucede en los enemigos de la Sociedad y de la Patria. Sus corifeos se han adelantado a señalar la ruta; pero sus masas los siguen con un entusiasmo, que muchas veces desearíamos para los hombres de bien.

Pues aprendamos del enemigo el consejo. Hemos de salvarnos nosotros.

Los momentos presentes de paz invitan a organizarnos en las falanges de acción católica.

No perdamos estos instantes preciosos; acaso mañana nos sorprenda la temida revolución y sea tarde, cuando queramos defender los santos amores de nuestro corazón, la propiedad, la familia, la patria, la religión.

A todos se nos invita a ocupar un puesto de honor, a los obreros honrados y a los ricos con honor. Por sí mismos se excluyen los que no tengan las manos o la hacienda limpia, porque en el artículo anterior decíamos con un sabio apologista extranjero, la acción católica, que es sobrenatural supone la justicia natural, pues mal puede instaurar, por ejemplo la justicia en las relaciones sociales, que es el fin primario de la acción social católica, el que tiene su heredad mancillada con la injusticia o sus manos tintas con la sangre del crimen.

Es obra de bien, de justicia y de paz a la que son llamados *los que han hambre y sed de justicia*, si son trabajadores para obtener la justa recompensa de sus sudores y la paternal protección del Estado; si son propietarios para cercar sus fincas con la tranquilidad de un derecho respetado por todos.

que no hemos visto el río lleno de banderas, que quebrantaban las leyes eclesiásticas y civiles.

Muy bien, le felicitamos de todo corazón. Porque en la prensa, de palabra, en público y en privado habíamos reclamado que en Ciudad Rodrigo se cumpliera la ley del descanso dominical. Y todo había sido inútil.

¿Faltaba el valor? ¿Las convicciones? ¿El prestigio del cargo? No lo sabemos;

pero ello es que aquí se quebrantaba a todo trapo la ley, a ciencia y conciencia de la Autoridad obligada a velar por su cumplimiento.

Un ruego, casi innecesario. Varias personas prudentes nos han rogado insinuemos la necesidad de una interpretación humana y adaptada a los medios de cada Arrabal para el Bando de la Alcaldía sobre Higiene y Limpieza. Como el alto criterio y piadosos sentimientos de la Autoridad nos son conocidos, no necesitamos más explicación.

¡Señor Belmonte! ¡Heróico delegado de Abastos! ¡Requetebién! Siga adelante! ¡Así se hace honor a los cargos!

### Un llamamiento

Sr. Director de MIRÓBRIGA.

Querido amigo: Si tiene usted la bondad de publicar la adjunta cuartilla en el próximo número de su ilustrado Semanario se lo agradecerán muy mucho sus buenos amigos q. b. s. m.

LUIS H. MIRUEÑA.

JOSÉ ESTEBAN RODRÍGUEZ.

Con gusto accedemos a publicar el *llamamiento* que al pueblo de Ciudad Rodrigo dirigen los señores Mirueña y Esteban Rodríguez, pues, como ellos, compartimos la idea de que es un deber de justicia apoyar toda gestión desinteresada y provechosa para la Ciudad, como es la de don José M. Sánchez Arjona y Velasco.

*Los que suscriben, movidos por su amor a la Justicia y a Ciudad Rodrigo, entendiéndolo que a las personas que, para honra suya y provecho y beneficio de los demás, se distinguen y destacan por una labor meritoria y extraordinaria, hay que alentarlas y estimularlas con lo único, bien poco, que podemos hacer en su obsequio, con nuestra estimación y agradecimiento, y creyendo interpretar el común sentir de nuestros conciudadanos, se dirigen a todos los vecinos de esta Ciudad, por intermedio de la Prensa, para que el día primero de Año se pase por la Casa-Palacio de don José Manuel Sánchez-Arjona y de Velasco, dejándole su tarjeta o una simple nota con su nombre, al objeto de felicitarle por su Santo y por su acertadísima, beneficiosa y abnegada actuación en la Alcaldía.*

LUIS H. MIRUEÑA.

JOSÉ ESTEBAN RODRÍGUEZ.

**Se venden** libros pertenecientes a la biblioteca de un Sacerdote.

Para informes en la Redacción o Administración de este Semanario.

### En las Teresianas

*Reparto de premios a las alumnas de la Escuela Dominical. Idem a los alumnos de las Escuelas Gratuitas.*

En el Colegio de Santa Teresa de Jesús se han celebrado en esta semana dos sencillos y hermosos festejos, para repartir los premios de fin de año a los alumnos pobres.

La Escuela Dominical, que por causas ajenas a las RR. MM. Teresianas había ido languideciendo en estos últimos tiempos, ha empezado a resurgir hasta el punto de contar en la actualidad unas cuarenta y cinco alumnas matriculadas, que, además de la instrucción propia de la primera enseñanza, reciben lecciones prácticas de corte a cargo de la acreditada profesora doña Rosario N. de Tarazona. El acto fué muy sencillo, presidido por el Ilmo. señor Obispo, acompañado del Director de la Escuela y Capellán del Colegio don Paulino Galán y del familiar de Su Ilma. señor Jimeno.

Como la escasez de fondos no permitió premiar a todas las alumnas, se verificó un sorteo, del que resultaron premiadas las siguientes chicas: María Socorro, con un corte de camisa; Manuela Gubeo, con un corte de vestido; Clementina González, con un delantal; Aurora Zamarreño, con otro delantal; Encarnación Gómez, con una blusa y Valentina Román, con un libro.

El día 22 se celebró el reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas gratuitas. Pocos actos tan sencillos e interesantes. Una velada improvisada consistente en un precioso himno, unas admirables y pintorescas evoluciones gimnásticas, un discurso sobre la caridad, por la señorita Villoria, la ejecución de la «Caridad» de Rossini, una poesía muy bien dicha por la señorita Mateos y el reparto de premios.

Los premios consistían en ropas y una merienda; todo regalado y preparado por las alumnas pensionistas para sus hermanitos los pobres y la merienda, con el sacrificio de quedarse ellas mismas sin merendar para dársela a los necesitados.

Al fin del acto el Ilmo. señor Obispo dió las gracias a todos en nombre de los pobres y de los concurrentes, edificados por la caridad de las Colegiales pensionistas.

El acto terminó en la iglesia con la visita a Jesús Sacramentado y la Salve cantada a la Santísima Virgen.

### Municipales

El Ayuntamiento presidido por don José M. Sánchez-Arjona continúa mereciendo los aplausos del público.

Anticipándose a nuestro requerimiento del número anterior, dió el señor Alcalde un Bando sobre la observancia de los domingos.

Y el domingo pasado, 19 de diciembre de 1926, ha sido el primero, en

## Las conferencias de Caballeros

El día 22 terminaron las conferencias que el Rdo. P. Silvino Nebreda, dió en el salón de actos de la Casa Social a los caballeros.

Elocuentemente y con suma facilidad desarrolló los temas que se propuso, llevando al ánimo del numeroso auditorio el conocimiento de la necesidad de aunarse todos los católicos para trabajar en el campo social.

Definió magistralmente la acción social durante la primera noche, tratando en la segunda conferencia del proselitismo propio únicamente de la Iglesia Católica; de cómo deben formarse los hombres de acción católica para poder luchar contra los enemigos de la religión; para lo cual deben no solo conocer los dogmas católicos, sino también adquirir la instrucción suficiente para defenderlos.

El campo donde ha de desarrollarse la acción católica fué el tema de la última conferencia, al fin de la cual, el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis, que con el M. I. señor Vicario General don Pedro López Rubio, el M. I. señor Doctoral don Isidoro Martín Gavilán, nuestro Director, M. I. señor don Joaquín Román, el M. I. señor Deán, don Agripito F. Carrera y otros sacerdotes, presidió durante todas las noches; hizo el resumen de las conferencias, poniendo de relieve la grandísima importancia de la obra social católica y excitando a todos los asistentes para que formen en sus filas.

Fueron muchos los que antes de abandonar el salón dieron sus nombres para figurar como miembros de la Acción Católica; y es de esperar, dado el entusiasmo que manifestaban todos los concurrentes, que trabajarán para atraer a tan importante obra a todos los hombres de Ciudad Rodrigo; cosa nada difícil, teniendo en cuenta, que tiene ya la base de los Sindicatos católicos, que hace años funcionan con grandes resultados en la Casa Social Católica, sindicatos integrados por trescientos cuarenta y ocho obreros y que cuenta, además, con buen número de socios protectores y entusiastas de la Acción Católica.

Dios quiera que la semilla esparcida por el Rdo. P. Silvino Nebreda, produzca ópimos frutos en Ciudad Rodrigo.

## "San Luis"

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

## DE LA LUZ

En el despacho de la Alcaldía celebró una conferencia con una representación del Círculo Mercantil el Delegado de la Empresa concesionaria del fluido eléctrico en nuestra Ciudad, para tratar de resolver algunas dudas ocurridas en la interpretación del contrato de suministro de fluido a los particulares.

# CARTA DE NOCHEBUENA

(Para mi vieja idolatrada)

¡Qué pena! Ya vivimos de los recuerdos. Era la floración rotunda de nuestra primavera: catorce, quince años ¿Qué más da? Juventud. El trovador pulsaba torpemente el laúd. ¡Qué poca maestría, pero cuanta emoción! Los versos imperfectos eran una explosión de nobles sentimientos, de cariños vehementes. Como brota a raudales el agua de las fuentes, como dan sus colores los lirios y las rosas, su perfume el incienso, y las piedras preciosas sus fulgores radiantes, sin galas, sin engaños, así eran los cantares de los catorce años, ingenuos, candorosos, torpes, sin perfección, pero escritos con sangre roja del corazón. ¡Así eran tus cantares, madre del alma mía!

y... acaso esos cantares son mi mejor poesía:

«Madre si llega esta carta, ya sé lo que harás con ella: besarla cuando la cojas, y llorar cuando la leas. Y yo no quiero que llores ni tengas por mi tristeza. *No cambies en noche mala la que es solo Noche-Buena.* Ya se, madre, que me quieres, que en pensamientos me besas y que rezas, santa mía, y que lloras cuando rezas «por la salud de tus hijos» de esos hijos que no encuentras. Quiéreme mucho, no llores; quiéreme mucho, no temas. *No cambies en noche mala la que solo es Noche-Buena.* ¡Que no tiemblen esas manos

de rosas y lirios hechas! Que no lloren esos ojos, por que el llanto me los quema y quiero mirarme mucho en tus pupilas serenas. Ten fe y espera, mamá, y reza mientras esperas, *No cambies en noche mala la que solo es Noche-Buena.* Que, mientras haya esperanza y haya una madre que reza, y dos almas que se adoren y un amor que los mantenga, es dulce el vivir de un hijo aun de la madre en ausencia. Reza y espera; no llores. No tengas por mi tristeza, *No cambies en noche mala la que solo es Noche-Buena.*

He aquí, como un recuerdo sin galas, sin engaños, estos pobres cantares de mis catorce años; ingenuos, candorosos, torpes, sin perfección, pero escritos con sangre roja del corazón.

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

Ciudad Rodrigo, León, Cangas de Onís.

El señor Gómez, en nombre de la Empresa hizo las aclaraciones solicitadas, llevando la tranquilidad y la confianza a todos los presentes; accediendo además a incorporar el espíritu del artículo 16 del contrato hecho con el Ayuntamiento en los de los particulares; se refiere este artículo al descuento proporcional a las faltas de luz, cuando estas lleguen a tres noches por mes.

Estas declaraciones y las mejoras que se están haciendo en la red hacen esperar que definitivamente se llegue a la normalidad en el servicio de la luz, como todos deseamos.

## El sentimiento fraternal

El espíritu cristiano es espíritu de amor fraternal. Por algo todos nos dirigimos a Dios, llamándolo: «Padre nuestro, que estás en los cielos».

Por eso no podemos menos de sentir las persecuciones de Méjico, calificadas por el Santo Padre de *feroces y crueles*.

Como nuestros liberales, los que quemaron los conventos, asesinaron a los religiosos y malvendieron sus fincas, así los revolucionarios mejicanos después de encarcelar, maltratar, expulsar y aún asesinar a sacerdotes y obispos están ahora nacionalizando, ca-

jista, no pongas robando, aunque signifique lo mismo, los templos, fincas y dependencias anejas.

Con todo, nuestros valientes hermanos de Méjico no desmayan. Sus oraciones y sacrificios son más grandes que los odios de la persecución.

Tipo de ese espíritu ferviente ha sido la última peregrinación a Guadalupe.

El Santuario, que se halla a dos millas de distancia de la ciudad de Méjico, fué visitado por una muchedumbre inmensa, en la que predominaban los campesinos y en la que también figuraban un considerable número de personas de las clases más elevadas.

Durante todo el día, desde antes de amanecer hasta ya bien entrada la noche, una incesante procesión desfiló por delante del santuario cantando himnos de peregrinos y vitoreando con entusiasmo a Cristo Rey y al Papa. Los trenes iban abarrotados. Se calcula en más de 100.000 los peregrinos que visitaron el Santuario y la multitud que

rodeaba a éste era tan grande, que no pudo realizarse la tradicional costumbre de acercarse de rodillas los fieles al Santuario.

Las autoridades adoptaron extraordinarias precauciones para prevenir desórdenes. Soldados y policías acordaron las alturas y practicaron registros en las personas y en los vehículos por si ocultaban armas.

Mientras así se conducen nuestros hermanos en Méjico, no pueden menos de robar las simpatías de todos los católicos del mundo.

De Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de Holanda, de Hungría, de Norteamérica y de Italia, pero sobre todo de la América española y de España, están recibiendo a la continua mensajes de aliento y condolencia por sus persecuciones.

Este espíritu de fraternidad cristiana desearíamos imbuirlo muy hondamente en nuestros lectores mirobrigenses; en sentir las penas de nuestros hermanos demostraríamos los quilates de nuestra fe y la elevación de nuestros sentimientos.

## NOTICIAS

El día 28 de los corrientes, es el noveno aniversario de la muerte de doña Ana Plaza Cepa, de piadosa memoria, en cuyo sufragio dicho día se celebrarán misas en los altares de Nuestra Señora del Carmen y del Pilar de la Santa Iglesia Catedral de esta Ciudad, de las siete a las ocho y media. D. E. P.

Aprovechamos la ocasión para reiterar a sus hijos señorita Remedios Miguel Plaza y don Alfredo, del Comercio de esta plaza, nuestro sentido pésame.

## Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15.—Informará David Cabrera.

El día 20 tomó posesión de la Canonjía nuestro querido compañero de redacción, don Mateo H. Vegas. A ella viene no solo por el triunfo de unas oposiciones, sino por los méritos cosechados en una larga carrera de estudios de enseñanza oral y escrita y en el gobierno de la importante parroquia de San Andrés, (extramuros) de esta Ciudad. Sus estudios históricos sobre Ciudad Rodrigo hacen de él el verdadero y espontáneo cronista de la Ciudad, a quien muchos sectores de la misma desean testimoniar en un homenaje de admiración y simpatía. A él nos adherimos como cosa propia; aunque nos consta el decidido propósito de nuestro fraternal compañero de rehusarlo. Es para nosotros un deber no forzar su humildad; pero a los lectores debemos nuestro criterio y aun a riesgo de ofender la modestia del interesado lo hacemos público.

## DROGUERÍA CAMISÓN (HIJO)

PLAZA MAYOR, 14

(Junto a la Agencia Ford)

Haciendo una visita a este nuevo establecimiento encontraréis inmenso surtido en todo cuanto se refiere a este ramo con precios sumamente económicos.

Para formar parte de la Comunidad de Siervas de María, Hospital de la Pasión de esta Ciudad ha llegado de Bilbao la religiosa Sor Crisóstoma en substitución de Sor Compasión trasladada por la Obediencia a la Comunidad de Medina de Rioseco.

Ha fallecido en Bilbao, víctima de rápida y traidora enfermedad, don Pedro Castro, hermano del venerable sacerdote don Julián, Habilitado del Clero. A su viuda, hijos, hermanos y demás familia, presentamos nuestro sentido pésame, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por su alma. D. E. P.

**Se vende** la casa número 4 de la calle de Fernando Sánchez-Arjona (antes calle del Estanco) a ocho metro de la Plaza Mayor, con dos pisos, magnífica tienda, trastienda, y bodega; propia para bar o cualquier otro ramo de comercio. Informes en esta Redacción.

Salió para Madrid doña Petra Mayor con sus hijas Angelita y Juanita.

Interinamente se ha hecho cargo del servicio del correo a la Sierra de Gata, el industrial de esta plaza don Luciano Manzano. Le deseamos un éxito en su nuevo negocio.

Hemos saludado al Abogado del Estado don Vicente Rodríguez, que viene a pasar las fiestas de Navidad en compañía de su hermano don José Rodríguez, nuestro antiguo Director; a don Isidoro M. Calvarro, a don Julián Ramajo, a don Honorato Benito, a don Francisco Manchado Vegas, al señor Maestro del Bodón, a don Fernando Calderón y señora, de Lumbrerales.

**Véndese, Véndese, Véndese**  
Casa en la Calle del Sepulcro número 16, vistas a dos calles, corral, cuerdas y pozo.  
Véndese en la Dirección de este Semanario.

Con el fin de revistar todos los locales pertenecientes al ramo de Guerra, ha estado en ésta, días pasados, el coronel de Ingenieros del Ministerio de la Guerra, don Manuel García Díez, acompañado del capitán ayudante don Rafael Savio y del capitán de Ingenieros don Fernando González Amador.

Según hemos podido informarnos, aunque no podemos asegurarlo, el objeto de la visita dicen que si será con el fin de ver si hay locales apropiados para completar con este Batallón la columna mixta, o sea una batería de Artillería y un escuadrón de Caballería.

Encuétrase enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la ilustre dama excelentísima señora doña Soledad de Velasco, marquesa viuda de Casa-Arjona.

Se encuentra en ésta el profesor de la Escuela de Ingenieros y conde de Ardales del Río, excelentísimo señor don Toribio de Cáceres.

Por el Ilmo. señor Obispo han sido nombrados: ecónomo de la Parroquia de San Andrés, (extramuros) de esta Ciudad, don Bienvenido García Comerón; de la de Villavieja de Yeltes, don Alfonso Martín González; de la de Fuentes de Oñoro, don Severiano Alonso; de Sepulcro Hilario, don Elías Sánchez y de Villarejo, el señor Párroco de Agallas. Enhorabuena.

En la reciente renovación de la Diputación Provincial de Zamora, ha sido nombrado Diputado el Concejal del Ayuntamiento de aquella Capital, nuestro suscriptor don Julio Román Gallego Salud y gracia para cumplir su cargo.

**Ama de cria** se ofrece para casa de los padres, de 18 años. Para informes en Encina (La), Zacarías Prieto.

Han marchado para Madrid, el abogado don Luis Bernaldo de Quirós y el propietario don Fernando de Velasco.

Se encuentra en esta pasando estas fiestas, el oficial de Correos, con destino en Medina del Campo, don Angel García Tavarez.

Regresó de Salamanca, el joven contador don Eugenio Rubio.

Lea V. todos los Domingos  
**MIROBRIGA**  
Semanario Católico

Han sido licenciados con licencia cuatrimestral ciento veinte soldados de este batallón.

El martes pasado, en el patio del cuartel del batallón de cazadores de Antequera, tuvo lugar el solemne acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

Regresó de Madrid el reputado dentista de esta, don Miguel Peraqui Mateos.

**DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO**  
Del Instituto Rubio de Madrid  
Corrientes eléctricas.—Rayos X  
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

**Movimiento social**

El día 23, en el salón de actos de la Casa Social Católica, con asistencia del Ilmo. y Rvmo. señor Obispo, se repartieron las colaciones a las obreras y sirvientas del Sindicato femenino; alumnas de la escuela Nocturna.

El señor Consiliario de la A. C. de la Mujer, M. I. señor don Pedro López Rubio, en un breve discurso, dió cuenta de los trabajos realizados en la escuela, con aquellas cincuenta y cinco jóvenes, cuya asidua asistencia alabó; felicitando a las profesoras, señoritas Celia S. Aguilera Luisa Terán y Tarsila Sánchez y en especial a doña Inés Sánchez, encargada del grupo dedicado a las labores de maquina.

Acto seguido se procedió al reparto de las colaciones, consistentes en dulces y turronecillos, y cincuenta pesetas destinadas a las cartillas de todas las sindicadas.

El Ilmo. señor Obispo obsequió con una estampa a todas las jóvenes animándolas para que sean constantes en la asistencia a la escuela, haciéndolas ver las grandes ventajas morales y materiales que les reporta.

Ocupaban la presidencia con el Ilustrísimo señor Obispo y el señor Consiliario, doña Paula Iglesias, Presidenta de A. C. de la Mujer; la secretaria, señorita Carmen Sánchez, don Saturnino Moro, Consiliario del Sindicato femenino, don Luciano Rodríguez y las señoritas profesoras nombradas.

**“EL PRECIO FIJO,”**  
**ENRIQUE ROSELLÓ**  
Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.  
Plaza de Béjar, 9  
CIUDAD RODRIGO

**F. Luengo**  
MEDICO MILITAR  
Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.  
Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

GRAN PANADERIA  
**de NARCISO COLLADO**  
Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.  
Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

**Se vende** una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuerdas, corrales, paneras y habitaciones.  
Para entenderse, con **Nicolás López**, Madrid, 32, bajo.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO



Se reparten de nuevo otros  
**100.000 libros gratis**  
que tratan de los célebres  
**medicamentos alemanes del**  
**Cura HEUMANN**

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania).

EL LIBRO «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del Estómago, Nervios, Pulmones, Bronquios, Vejiga y riñones, Anemia, Debilidad, Arterio-esclerosis, Tos, Asma, Almorranas, Hígado, Bilis, Gota, Reuma, Herpes, Eczemas, Estreñimiento, Ulceras varicosas, Enfriamientos, Diarrea, Sarna, Dolor de cabeza, Hidropesía, Solitaria, Raquitismo, y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como Impreso, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 50 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

**BONO núm. 49**

**A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid**  
**Apartado 10008**

Remítanme gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido: .....

Profesión: .....

Calle y número: .....

Población: .....

Provincia: .....

(Escribase con toda claridad).

a una rivalidad que llevaba más de doscientos años de fecha. Este matrimonio, dice un genealogista, se concertó a título de *ajustar paces entre los Pachecos y los Chaves de Ciudad Rodrigo*.

Aquí está, creemos nosotros, la clave de la leyenda. Porque lo restante ya se adivina: El suceso se solemnizaría en Ciudad Rodrigo con todo el aparato que exigía la nobleza y poderío de los desposados y de sus padres y toda la alegría que inspiraba el deseo del bien público y el término de una lucha secular y legendaria. Algún poeta adulador, que nunca falta a tan ilustres casas, cantaría las virtudes, el valor, la noble cuna de ambas familias; recordaría las antiguas luchas y auguraría para el

Al efecto, nombró por primer Corregidor (Delicado asegura que ya en el reinado de Enrique III se había nombrado Corregidor de esta Ciudad a Nuño Fernández Cabeza de Vaca) a Hernando de Silva.

Aquellos Reyes parecían empeñados en atizar el fuego de la discordia en Ciudad Rodrigo. Porque *daba la casualidad* que el Corregidor nombrado (quizá andaba por medio el Maestre don Juan Pacheco, próximo pariente suyo) era hijo de Tristán de Silva y de María López Pacheco, hermana de Esteban Pacheco, primer señor de Cerralbo. Lo que con ello ganaría la justicia y la paz pública, fácil es adivinarlo.

A partir de este punto subrayaremos los nombres de los perso-

**Farmacia y Droguería Mirueña**  
Plaza Mayor, 24, Ciudad Rodrigo  
**Agua de Colonia a 2 pesetas litro**

## SECCION DE ANUNCIOS

## Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los  
*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*  
*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la  
*Cooperativa Mirobrigense*  
o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la Diócesis.

Disponibile

## Comercio de Tejidos de Agustín Marcos

PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecidos que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0,25 céntimos.

najes que, a nuestro juicio, han sido incorporados al hecho primitivo y originario.

Hija de Esteban Pacheco, tercer señor de Cerralbo, fué doña *María Pacheco*, una de las cuatro heroínas españolas que llevaron ese nombre y apellido; casó esta nobilísima dama con don *Alvar Pérez Osorio*, de la Casa de Astorga y Altamira, y tuvieron, entre otros hijos que ahora no hacen al caso, a *Esteban Pacheco* y a *Inés Pérez*.

Entretanto, las discordias de las dos familias se habían convertido en dos poderosos bandos formados por casi todos los caballeros de la Ciudad, unidos por lazos de parentesco, amistad o política a una u otra de las partes contendientes. Desafíos, ataques a ma-

no armada, venganzas, heridas, muertes; verdaderas batallas campales, ocasionaban a diario víctimas numerosas y perturbaban constantemente la tranquilidad pública.

El mismo exceso del mal debió de obligar a pensar en su remedio. Quizá influyó también en ello el ocupar el trono de España, después de muchos reyes débiles, una mujer que tanto cuanto tenía de blando el corazón para compadecerse de los humildes, tenía dura la mano para refrenar el orgullo y castigar los desmanes de la mal acostumbrada nobleza.

En fin, fuera cualquiera la causa, lo cierto es que el matrimonio de *Inés Pérez* con un caballero de los *Garcí-López* de Chaves puso fin, por lo menos en parte,



## ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTADI...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os CURAREIS DEFINITIVAMENTE.

### Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Rifones del Hígado, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres Intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

CALLE DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38  
BARCELONA



### "EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

### Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

### Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

## LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

### RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —